

我市1个集体、1名个人 荣获全国离退休干部“双先”表彰

本报讯 2024年12月31日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京人民大会堂亲切接见全国离退休干部先进集体和先进个人受表彰代表,向他们表示热烈祝贺,希望他们弘扬光荣传统、永葆政治本色,继续以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

据了解,全国离退休干部先进集体和先进个人评选表彰每五年开展一次,本次共有150个离退休干部集体被授予“全国离退休干部先进集体”称号,450名离退休干部被授予“全国离退休干部先进个人”称号。我市1个集体、1名个人荣获全国离退休干部“双先”表彰。

全国离退休干部先进集体——沭阳县卫生健康局离退休干部党支部。沭阳县卫生健康局离退休干部党支部成立于2009年2月,现有党员48名。

近年来,沭阳县卫生健康局离退休干部党支部认真贯彻落实《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》精神,围绕“六好”标准,组织引导支部党员积极争当便民服务员、行风监督员、矛盾调解员、正能量传递员,充分发挥“四大员”作用,在服务经济社会发展

中贡献“银发力量”,获得“全省先进基层党组织”“全省离退休干部先进集体”“江苏省离退休干部‘六有一提升’示范党支部”等称号,连续五年获评“全市五星级离退休干部党支部”。

全国离退休干部先进个人——原宿迁县林业研究所所长张用宪。张用宪,1938年5月出生,1965年7月从北京林学院(现北京林业大学)毕业,先后在黑龙江省苇河林业局、云南省黑白水林业局、宿迁嶂山林场工作。从原宿迁县林业研究所所长岗位退休后,张用宪义务做起了古树名木的保护研究和宣传工作,为家乡的生态环境建设发挥余热、贡献力量,先后获评“中国好人”、江苏省首届“最美老干部志愿者”、江苏省“最美志愿者”等称号。

张用宪耗时3年,走访调研古树名木4200余株,编写了《宿迁市木本植物志》,并绘制出《宿迁市古树名木分布图》,填补了宿迁市在该领域的空白。此外,张用宪还在多地积极开展科技助农指导、公益宣讲等志愿服务活动500余场次,让爱国奉献、保护树木、爱护环境的理念深入人心。

(骆伯玮 张慧)



奔向2025年

2025年1月1日,市民在宿迁市区古黄河畔奔跑。2025年的第一天,市民在奔跑中享受快乐,用积极向上的面貌迎接新年。

本报记者 肖伟伟 摄

宿城:当好“第一窗口”,不断提高 经济贡献度、城市首位度、群众感受度

(上接1版)

“要牢牢把握党中央对新时代做好经济工作的规律性认识,紧密结合宿城实际,以‘五个必须统筹’深化经济工作规律性认识,在导向上坚决落实‘稳、进、立’要求,在思想上持续深化‘两化两力’工作理念,在目标上紧紧围绕‘三量三度’发展方向,在方法上更加注重‘四个坚持’实践路径,全面推进宿城高质量发展。”陈伟说,宿城区将坚持以发展为导向,坚持以品质塑优势,坚持以改革解难题,坚持以机制强落实,不断壮大总量、提升质量、突破均量,推动综合实力迈上新的台阶。

“中国式现代化,民生为大。”人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。陈伟表示,宿城区将把人

民放在心中最高位置,着眼“人”的发展稳定经济运行,突出“人”的集聚优化城乡配套,立足“人”的需求办好民生实事,聚焦“人”的安全守牢稳定底线,高品质建设人民城市,高水平打造和美乡村,高标准改善生态环境,不断增进民生福祉,用“拼搏指数”换取宿城的“发展指数”和人民的“幸福指数”,与人民群众共同创造更加幸福美好的生活。

风劲潮涌,自当扬帆破浪;任重道远,尤需快马加鞭。陈伟说,宿城区将始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委、市委的坚强领导下,加压奋进、苦干实干,全面推进宿城区经济社会高质量发展,奋力谱写中国式现代化宿城新实践的绚丽篇章。

古“运”新韵 景美人和

(上接1版)共清查登记物质文化遗产131项、非物质文化遗产55项,进一步摸清文化遗产资源底数。另一方面,宿迁成立大运河文化带建设研究会、大运河文化带建设研究院宿迁分院,编写形成《宿迁市历史文化系统梳理研究项目》《宿迁运河史》等,有力推动了大运河文化的发展、延续和传承。

骆马湖畔,成群水鸟飞舞翩跹;东关历史文化公园里,晨练的市

民悠然自得;皂河龙运城内,历史悠长的大运河文化引来各地游客,整个城市都在金色的光辉中苏醒,展现出勃勃生机……大运河宿迁段沿线璀璨文化带、绿色生态带、缤纷旅游带建设加速推进,为宿迁高质量发展注入了澎湃活力。

如今,承载着新时代新文化,大运河生生不息,迸发出新的活力。宿迁,这座与大运河共生共长的城市,也绽放出更加绚烂的光彩。

“这一年的‘幸福曲线’”系列报道

老旧小区“逆生长” 居民生活迎来“幸福升级”

■ 本报记者 臧子青 王艳坤 周妮

老旧小区改造是提升城市品质、改善民生的重要举措。2024年,宿迁市将老旧小区改造工程列为年度民生实事项目,持续聚焦地下管网、道路、屋面防水、停车位、防火隔离设施等内容,切实提升居住环境品质,增强群众的获得感、幸福感。



富丽莱嘉苑小区:老旧小区焕然一新

2024年12月25日上午,记者来到市区富丽莱嘉苑小区看到,该小区南门经过改造焕然一新,大门两侧贴有对联,上面写着“旧貌换新颜 春风送暖到千家”,传递着该小区居民对于改造工程的赞扬。

在小区内,记者看到崭新的地面、粉刷一新的楼房外立面、正在建设的健身广场,在健身广场上施工的工人告诉记者,2024年该小区启动了提升改造工程,目前还有一些项目正在完善。

据了解,富丽莱嘉苑小区建于2012年,因建设年代较早,近年来,该小区陆续出现地面坑洼破损、电梯老化故障、消防管网破损等问题,给居民的日常生活带来诸多不便和安全隐患。

“2024年4月,我们启动了富丽莱嘉苑小区提升改造工程,对现存的问题进行整改。”宿城区古城街道府前社区工作人员宋业强说,目前小区各楼栋外墙已完成了改造,让小区整体色彩变得明亮,风化严重的

楼栋牌也全部更换;原健身场地重新规划设计,增设了新的健身设施,并打造了小区居民会客厅。

接下来,该小区将加快建设步伐,对地下管网、绿化带、休闲区等进行改造升级,进一步完善老旧小区基础设施,提升公共服务水平。

63岁的卓先生在该小区居住了十余年,他看着焕然一新的小区说:“改得真好,老小区展现出新面貌,我们住在里面更加舒心。”

天星花园小区:居民开启幸福生活

2024年12月25日,记者走进宿迁经开区黄河街道城宇社区天星花园小区,这里的变化令人耳目一新,两个试点单元的电梯崭新明亮,有效解决了居民上下楼的难题;小区道路全面翻修,平整的沥青路面搭配新铺设的步道砖,让居民的出行更加便捷舒适;新增的座椅和健身器材,为居民提供了舒适的休闲空间。同时,垃圾分类设施也实现了智能化升级改造,大大改善了小区的环境卫生。

“以前小区设施陈旧,环境也不好,现在真是大变样!我们这些居民都特别满意,政府确实为我们办了件大实事。”正在楼下带孙子玩耍的李女士高兴地说。

居民张恒果和妻子白玉侠趁着中午的暖阳下楼遛弯,张恒果笑着告诉记者:“看着小区一天天变美,我们特别开心。每天中午吃完饭都会下楼散步、晒晒太阳、唠唠家常,感觉整个人都精神了。”

2024年以来,宿迁经开区黄河街道秉持以居民幸福为导向的理念,全力打造“六

有”宜居小区,累计投资1700万元对天星花园小区进行改造,涵盖管网雨污分流、房屋功能提升、环境景观优化等28项内容,让老旧小区重新焕发生机与活力。

目前,天星花园小区的老旧小区改造工程已取得阶段性成果。通过实施小区改造工程,天星花园小区基础设施得到了极大的改善,环境品质显著提升,有效满足广大居民宜居业的要求,群众的满意度不断提高。

衡山花园小区:持续提升居民的“幸福指数”

2024年12月25日,记者来到泗洪县青阳街道衡山花园小区,看到小区内车辆停放有序,绿化区域生机盎然,在此居住了十多年的庄先生谈及小区改造前后的变化,脸上满是笑容。

“以前小区车辆乱停乱放现象严重,居民意见很大。今年,青阳街道对小区进行改造,看到小区‘脱胎换骨’,我们的获得感、幸福感也持续增强。”庄先生高兴地说,老旧小区改造工程让老旧小区“新”了起来,居民的生活品质也得到

了提升。

老旧小区改造,既是家门口的“小事”,也是城市发展中的“民生大事”。为了解决停车难题,泗洪县青阳街道组织人大代表到老旧小区调研走访,与社区工作人员开展“面对面”交流,提出了创新“循环式”车位改造法,即通过“设立初始资金一车位改造一车位出租一租金用于改造”的方式,实现良性循环。

记者了解到,衡山花园小区于2008年交付使用,建筑面积10万平方米,共有25栋

楼,常住人口2500余人。目前,衡山花园、河畔花城等小区使用“循环式”车位改造法,已完成停车位改造近200个,切实缓解了居民停车难的问题。

近年来,宿迁聚焦广大居民急难愁盼问题,找准老旧小区短板,大力实施老旧小区改造工程,不断完善老旧小区基础设施,优化居住环境,让老旧小区“改”出了新面貌,“造”出了群众新生活。

